

花蓮高雄監獄推展敦親睦鄰 辦理淨灘活動認養社區綠帶

【本刊訊】花蓮、高雄監獄為配合敦親睦鄰與社區服務政策，分別舉辦公益淨灘與執行社區服務活動。**花蓮監獄**日前分兩梯次假七星潭海灘，舉行舉手之勞做環保淨灘公益活動，用實際行動愛護地球，共同為海洋生態營造無污染的自然環境，以還原七星潭海灘清淨美麗的面貌。該監兩梯次



計發動同仁180人共襄盛舉，共同參與此項有意義的公益活動。由該監主辦的淨灘公益活動在七星潭海岸風景特定區賞星廣場展開，在典獄長劉世添率領下，同仁頂著大太陽一字排開，從七星潭賞星廣場沿線海域海灘，捲起袖子動手撿拾沙灘上的廢棄物，進行淨灘，攜手守護花蓮海岸的美麗與整潔，還給地球一塊淨土。

高雄監獄為推展敦親睦鄰社區服務，特與大發工業區簽署社區服務促進敦親睦鄰合作備忘錄，認養工業區北側門與台88交流道之綠帶，認養面積約4,270坪，日前由法務

部矯正署署長吳憲璋、高雄地檢署檢察長蔡瑞宗、典獄長陳世志、副市長李永得及廠商協進會代表，共同出席敦親睦鄰揭牌儀式。由該監一群受刑人及社會勞動人組成的社區服務隊，5年來每日穿梭在高雄市多個村里的巷道內，除星期例假日未出勤外，幾乎全年無休從事社區服務的工作。該監除主動認養自來水公司仁德路段及協助高雄區監理站、松喬老人養護中心等數十個社區環境整理、美化道路，並協助天然災害發生後之緊急復原工作與鄰里建設，敦親睦鄰做得有聲有色，令社區民眾讚譽有加。

新北市府文化局致贈北所圖書

【本刊訊】新北市政府文化局日前由局長林寬裕及新北市立圖書館館長唐連成蒞臨臺北看守所，舉辦贈書百冊一鼓勵創作擁護作家夢文學推廣活動，與新北市立圖書館共同捐贈300冊優良書籍鼓勵收容人創作。

所長黃俊棠致詞表示，為扭轉大眾對於監獄副文化的形象，創造文化監獄的新風貌，乃開辦收容人文學賞析寫作及書法班，涵養收容人心靈層次，變化自我氣質。林局長致詞表示，第四屆新北市文學獎收到來自臺南監獄收容人的新詩、散文等文學徵件作品，其內容多為對親人的思念、未來的期望或獄中的沉思冥想，遂結合新北市立圖書館進行贈書，並推廣文學寫作。另外，該所也特邀林局長以破碎的B咖人生為主題，與收容人分享，並例舉數個勵志故事，希望收容人能努力堅持、永不放棄。



宜蘭犯保承辦東區志工研習會

【本刊訊】年度東區殺人案件被害人遺屬輔導志工研習會假宜蘭中冠礁溪大飯店舉辦，本次研習課程由犯保總會主辦，宜蘭分會承辦。

宜蘭地檢署檢察長姜貴昌到場勉勵與會志工表示，感謝志工們無私的奉獻，使犯罪被害人保護的業務推展順利，希望藉由此次的教育訓練，能提昇專業知能，並適時提供警生人協助，讓警生人感受社會溫馨的一面。



彰檢辦理修復式方案業務聯繫會議

【本刊訊】彰化地檢署為辦理修復式司法試行方案，針對上半年之業務運作模式進行檢討修正，以為其後之運作參考，日前舉辦推動修復式司法試行方案業務聯繫暨個案研討會議，由方案推動小組副召集人主任檢察官黃淑媛擔任主席，邀請目前案件持續進行中的修復促進者與陪伴者與會。

會中首先由專責小組針對上半年之業務進行報告，除供與會者瞭解該署修復式司法試行方案目前辦理情形外，亦針對業務推展上遭遇的困境及解決方案進行討論。其後再由目前案件持續進行中的修復促進者與陪伴者，針對修復案件辦理情形進行報告與研討。最後黃主任檢察官藉機向與會檢察官進行宣導，期盼轉介合適個案，讓修復式司法制度的美意能善加推廣。

嘉檢辦理通保法工作研討會

【本刊訊】有鑑於新修正通訊保障及監察法施行，各界對於新法規定內容多存疑慮，為建立正確法律觀念與共識，嘉義地檢署特召集嘉義縣、市警察刑警大隊大隊長、各分局局長、調查站主任等人，舉行執行通訊保障及監察法工作研討會，期能藉以瞭解嘉義地區檢察、司法警察機關執行新修正之通訊保障及監察法之現況，並針對實務面產生之各項問題、窒礙難行之處，進行溝通、研擬具體因應措施等，以求執行通訊監察工作更為周延妥善。